
 
 
 
 

 
 

Il presidente dell’   AAA...    RRR...    DDD...    OOO...    PPP...    PPP...  (Associazione Nazionale Funzionari del Ruolo Direttivo Ordinario della Polizia 
Penitenziaria) mi ha inviato una  lettera che ha trasmesso al Sen. Learco SAPORITO, autore di un’ interrogazione 
parlamentare relativa a delle presunte assegnazioni anomale presso il DAP di Commissari del Corpo di Polizia 
Penitenziaria. Con molto piacere pubblico sia l’interrogazione del Sen. Saporito (Alleanza Nazionale) che la nota 
dell’A.R.D.O.P.P. 
L’A.R.D.O.P.P ha  Sede in  via della Vittoria n. 12- 03031 - Aquino (FR) -  Tel. 329 4667306 – Fax  0776 727201 C.F. 
90021610606 – E-mail: ardopp@libero.it  
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AAA...    RRR...    DDD...    OOO...    PPP...    PPP... 
Associazione Nazionale Funzionari del Ruolo Direttivo Ordinario 

della Polizia Penitenziaria 
 
 
Prot. n. 34/07        Aquino, 13 giugno 2007  
 
 

Alla c. a. del 
Sen. Saporito 

 
On.le Senatore, 
l’A.R.D.O.P.P., associazione dei funzionari del ruolo direttivo ordinario del Corpo di 

polizia penitenziaria, ha letto con sincero interesse la Sua interrogazione al sig. Ministro della 
Giustizia del 6 giugno. 

A tal proposito, però, la scrivente associazione non può esimersi dal segnalarle alcune 
perplessità. 



In particolare, pur apprezzando l’intento di aprire una riflessione sull’uso dello 
strumento del distacco dal parte dell’Amministrazione penitenziaria, si resta profondamente 
colpiti dal fatto che detta interrogazione individua il distacco di un ristrettissimo gruppo di 
funzionari del ruolo direttivo ordinario quale problema e segno di cattiva gestione del 
personale. 

Inspiegabilmente nell’elenco dal Lei approntato non viene menzionato il fatto che, negli 
stessi giorni, è stato distaccato al D.A.P. un vice commissario del ruolo direttivo speciale. 

Altrettanto inspiegabilmente, nel medesimo elenco, non vengono nominati i numerosi 
vice commissari del ruolo speciale che da anni prestano servizio al D.A.P. grazie a 
provvedimenti di distacco. 

Infine, se si allarga lo sguardo agli altri ruoli della Polizia e dell’Amministrazione 
penitenziaria, si scopre agevolmente che sono centinaia le unità di personale distaccato al 
Dipartimento. 

Restiamo quindi negativamente impressionati per le modalità con cui è stata da Lei 
affrontata una questione che, posta in termini diversi e più obiettivi, potrebbe essere oggetto di 
una seria e serena riflessione. 

Restando certi del suo genuino, e apprezzabile, interesse per la gestione del personale 
dell’Amministrazione penitenziaria ci sentiamo di attribuire la parzialità delle informazioni in 
suo possesso alla responsabilità dei Suoi informatori. Gli stessi che in questi giorni si stanno 
vantando di “aver fatto fare” un’interrogazione parlamentare. 

Non si fidi, Sen. Saporito, degli informatori interessati (nonché vanagloriosi…). 
Con sincero desiderio di costruttivo confronto porgiamo un deferente saluto.                                           

 
Il Presidente 

Dott.Costanzo Sacco 
 
Leggi l’interrogazione del Sen. Learco SAPORITO  
 

 

  

  
 
 
 


